

## **РУКОВОДСТВО РОССТАТА ПРИНЯЛО УЧАСТИЕ В VIII ГАЙДАРОВСКОМ ФОРУМЕ «РОССИЯ И МИР: ВЫБОР ПРИОРИТЕТОВ»**

В январе 2017 г. в VIII Гайдаровском форуме приняли участие руководитель Федеральной службы государственной статистики А.Е. Суринов и заместитель руководителя К.Э. Лайкам.

Гайдаровский форум - ежегодная международная научно-практическая конференция в области экономики, которая проводится с 2010 г. в память о выдающемся ученом-экономисте, идеологе российских реформ начала 1990-х годов Егоре Гайдаре. Дискуссии форума традиционно сфокусированы на острых проблемах современности. Особое значение придается темам, связанным с осмыслением положения и стратегической роли России в мире.

Глава Федеральной службы государственной статистики А.Е. Суринов принял участие в дискуссии «Технологические сдвиги и экономическая динамика: что происходит на самом деле?», где обсуждались следующие вопросы:

- технологические основы экономического роста;
- типичные методы оценки экономического роста: еще современники или уже динозавры;
- великая депрессия породила валовой внутренний продукт, что породит современная глобальная рецессия;
- институциональные последствия новых технологий.

Руководитель Федеральной службы государственной статистики в ходе мероприятия отметил, что нельзя рассматривать только один индикатор для измерения экономических процессов. По его мнению, необходим комплексный анализ из некоторых показателей. «За последние восемь лет сделан ог-

ромный шаг вперед для разработки методов оценки макроэкономической ситуации и планируется дальнейшая работа в этом направлении», - заявил А.Е. Суринов.

Заместитель руководителя Федеральной службы государственной статистики К.Э. Лайкам обсудил с участниками экспертной дискуссии «Российский демографический лист - 2016» одноименный проект, выполненный совместными усилиями Росстата, РАНХиГС и Международного института прикладного системного анализа (NASA).

Демографический лист отображает как традиционные, так и ряд новых демографических показателей, впервые рассчитанных для России (например, порог старости, перспективная демографическая нагрузка и др.). Документ позволяет проводить разносторонний анализ региональной демографической ситуации, а также по-новому взглянуть на демографические процессы в Российской Федерации.

Начальник управления национальных счетов Росстата А.А. Татаринов принял участие в экспертной дискуссии «Измерение экономических показателей в российской статистике: проблемы и решения». Дискуссия была посвящена поискам путей усиления сотрудничества между российским исследовательско-аналитическим сообществом и Росстатом для их эффективного взаимодействия.

Руководитель Федеральной службы государственной статистики Александр Евгеньевич Суринов в рамках Гайдаровского форума дал интервью ТАСС о подготовке к Всероссийской переписи населения, которая пройдет с 1 по 30 октября 2020 г.

Глава Росстата сообщил, что применение современных технологий себя хорошо зарекомендовало во время Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 г., когда практически половина информации была собрана в электронном виде при помощи планшетных компьютеров. «В 2020 году мы также планируем обеспечивать переписчиков планшетами. Для этих целей нам потребуется примерно 200 тысяч гаджетов. По окончании переписи 2020 года, возможно, десятую часть мы оставим себе для проведения социально-демографических обследований населения, а остальные планшеты почистим и отдадим на социально полезные цели, например в школы и больницы, поскольку куплены они на бюджетные средства. Использование портативных устройств

поможет не только значительно улучшить качество предоставляемой информации за счет программы распознавания ошибок, но и быстрее ее обработать», - отметил А.Е. Суринов.

В то же время, по мнению руководителя Росстата, к 2020 г. отказаться полностью от бумажных анкет не получится, примерно половина населения страны будет переписана с использованием бумажных носителей.

Кроме того, Федеральная служба государственной статистики рассчитывает предоставить россиянам возможность заполнения анкеты в Интернете при помощи портала госуслуг. Этот формат будет полезен гражданам, которым по той или иной причине неудобно принять переписчика дома. Этот проект находится в стадии обсуждения.